

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általalok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyesljük.) XIII. Leó pápa Zichy-Nándor grófhoz, 1895. március 6-án.

Előfizetési árak:
Egész évre 12 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill

Felelős szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **ent-István-tér 1.**
Egyes számok kaphatók: a dohányüzemekben.

Az építőmunkások sztrájkja.

A lehányatott mult század, de még inkább az új század társadalmi kérdései között van egy, melynek csirái visszanyúlnak az emberiség bölcsőjébe, s melyen évezredek óta rágódik a mindig munkálkodó emberi elme — a munkáskérdés. Mióta az ember egyesült arra, hogy egy közösséget alkosson, a társas együttétet s ebből folyólag az államot: létrejött az egyén és egyén közti különbség, előállott az úr és szolgál, a munkaadó és munkás. Azt az embert, a kit körülményei arra teremtettek, hogy dolgozzék s hangyasorgalmát másnak áldozza fel, Isten adta életét két keze segélyével tartsa: a munkást kezdettől fogva éber figyelem kísérte s érdekeivel a humanitás foglalkozott. Igaz, hogy ez különböző időkben különféleképpen nyilvánkozott. A midőn a kor előrehaladtával új találmányok, felfedezések a társadalmat régi voltából kiforgatták s ennek romjain egy egészen új, az előbitől teljesen eltűrt társadalmat alkottak; az embernek az a nagy százaléka, melyet munkásnak nevezünk, új helyzetbe jut, melyben új kérdések várnak feleletet, megoldást. A kéz munkáját kiszorítja a gép. Számítalan kisipar megszűnik, mert a gyár szebbet és könnyebben, gyorsabban, tehát olcsóbban alkot. Ezer és ezer munkáskéz kénytelen télen heverni. És az éhez az embernek furcsa gondolatai vannak. Hosszú, végnélküli harc kezdődik a munkás és munkaadó között, mely az idők haladtával folyton nő s ma már olyan pozícióit foglal el, hogy okvetlen figyelemre kell méltatni.

Amíg ez a harc csak onnan indul ki, hogy a munkás helyzetén javítani kell, addig az jogos és nem veszedelmes. De a mikor államot, társadalmat felforgató eszmék születnek meg a nyomán, akkor lelépett jogos alapjáról s az államhatalomnak nemcsak érdeke, de kötelessége is vele szemben szilárd álláspontot elfoglalni. A sorsával elégedetlen munkáskép harcias szervezkedése nemcsak a munkaadóra, de az államhatalomra is veszedelmes. Veszedelmes, mert a kezdetben csak helyzetének javításán sikra szállt elem, ha megnövekedik, a vezetők fanatizálása és félrevezetése következtében olyan tettekre képes, mely könnyen anarchiára vezet.

Őszintén megvallva, ez utóbbtól Székesfejérvár szab. kir. város építőmunkásainak sztrájkmozgalma alkalmával nem tartunk. Ez a becsületes munkában megedzett, munkaadója iránt méltányos és háladatos nép, mely a mai nap reggele óta alkura készen tömörülve, szerszámától távol tölti el az Isten által szorgos dologra rendelt áldásos napokat, szívében még bizonyára kicsérélve nincs s midőn sorsának javítását kéri, nem az államhatalom ellen tör s így azt hiszik, nem is személyek ellen, nem egyenesen a munkaadók ellen tör, mert ha ezt tenné, a saját anyagi boldogulásának válnék gyilkosává.

Ezen bevezető soraim után kénytelen va-

gyok kijelenteni, hogy a vasárnap délután záslóra irt követelések a munkásoknak nagyrészt jogos követelések. Követelik ugyanis:

A 10 órai munkaidőt.

A munkavesztő-rendszer (párthieführer) eltlrlését.

A bérnek óránként minimális 32 fillérben való megállapítását.

A teljes vasárnap munkasszünetet.

Követelnék még több dolgot is, nem csuán e sztrájk keretében, ebbel is, mégis általánosságban, melyek az ipartörvény revizióját célozzák. Ilyenek: a munkásvédörvény sürgős életbeléptetése, a nők kivonása a rájuk nézve testet-leketlő munkából, a gyermekek védelme 14 éves korukig, azután is arányosan a kevesebb munkaidővel s a könnyebb munkára való alkalmazással.

E követeléseket általában véve jogosaknak, méltányosaknak tartjuk. Talán csak a minimális munkaidő az, mely tekintve az építőipar pangását, túlmagasnak mondható. Ha 20—24 fillérben állapítanék meg a bérminimum, az eddigiekhez képest már ez is tetemes béremelést jelentene s csak ily minimum mellett volna a munkás kéz munkaképessége, tulajdonképpen a munka minősége, főleg a jobb munkásoknál jutalmazható.

Midőn kijelentjük, hogy a munkásmozgalomnak a sztrájkprogramba foglalt s bérminimumra vonatkozó pontját nem helyeselhetjük — az ipar és kereskedelem terén beállott pangás miatt, ki kell jelentenünk azt is, hogy a követelések elnyerésének vagyis a kivitelnek módozatait sem lehet helyeselnünk. Ha ugyanis a vasárnapi értekezlet alkalmával higgadt, komoly beszéd kíséretében a fenti követelések körvonaloztattak volna az izgatató és durva sértések mellőzésével: az eredményt az eddiginél gyorsabban várhatnók. Ha a sztrájkolók abban látják helyzetük tarthatatlanságának szülőokát, hogy hazánkban „minden bugyros zsidó vállalkozó lehet. Példa rá a Bernstein és Káldor-féle vállalkozás!” ez igaz is lehet s kérhetik is ily irányban az ipartörvény revizióját. Amde ilyen kitételrel élni: „A felsőbb tízezer, százezer, a pocakos töképenvezek, a vagyonnal rendelkező hatalmasok hála mögött az államhatalom szervezett, csatasorba állított ereje van! Szaktársak, tömörüljünk, egyesüljünk, hogy csatasorba állva ezzel az erővel szembeállhassunk!” Lehet, hogy a szónok szónoki hevében nem gondolta meg szavait, de hogy ilyen, vagy hasonló kijelentést soha senki a rendőrhatalom képviselőjének jelenlétében a jogszertű folyamánok bekövetkezése nélkül nem tett, azt nem ok nélkül állítjuk. Az államhatalom erejével szembeállni alkotmányos államban, de sehol sem szabad. A ki ezt teszi, az büntetést követ el; a ki erre másokat izgat, az is büntető törvénykönyvbe ütköző cselekményt követ el.

Nem akarunk a beszédek részletes taglalásával foglalkozni, általában a jó ügy érdekében

higgadt, senkit nem sértő modort ajánlanunk e helyütt is kötelességünk.

A munkások tüzes felhevülését meg tudjuk magyarul némiéleg a munkaadók magatartásával, a kik már két héttel ezelőtt békés egyezsére kérték fel s e kérelemre még választ sem adtak. Ma a mozgalom kezdetén kijelentette a munkások küldöttsége, hogy a válasz teljes mellőzését a kérelem megtagadásának fogják tekinteni. A munkások tehát a sztrájk kimondásával — válasz hiányában — csak korábbi megállapodásukhoz maradtak hívek.

A munkásképvel törődni kell, mert azzal törődni kötelesség, nehogy az egyik szélsőség megteremtse a másikat. Ez az állam érdekeit sértene. Hogy az iparhatóság főnöke, Róz István rendőrfőkapitány már tegnap délelőtt megkereste az ipartestületet s a békéltető bizottság azonnali működését rendelte el: ez helyes. De mennyivel helyesebbnek tartottuk volna, ha az ipartestület útján már korábban válaszára bírta volna a munkaadókat.

Mint fentebb jeleztem, a míg a harc tisztán a munka helyzetének javítását célozza, addig a sztrájk is megengedhető eszköz; de ha a társadalmat, az államot felforgató eszmék szülemenek meg ennek a nyomán, akkor a harc jogos alap és méltányos cél hiányában csak veszedelmes lehet.

A világ ugyan nem fog felfordulni, s a sült galamb is csak mint szállóige röpök — ha szélsőségig mennek — munkás polgártársaink képzetében; de ezek helyett eljő a nemezis, a mely boszúlo kezével inséget szór szét az áldott föld lakóira s virgácsot suhogtatva, idegenné teszi a saját szülőtte földén, ösapáinak csontjai felett a „Nem dolgozunk!”-féle célért küzdő népet.

Idegenek füttyörészve, vígan özoñlenek a munkás szerszám mellé. Megtelepísznek, beékelek magukat a munkától megcsömörlött magyar faj közé, hogy kivegyék szájából azt a falatot, melyet a magyar haza még soha sem tagadott meg.

Az államnak, az államhatalom képviselő közhivataloknak, a közjölétet munkáló testületeknek egy-egy ilyen mozgalom alkalmával épen az állam érdekében kell mindent megtenni, hogy a munkásokat a rájuk is veszedelmes lépéstől visszatartsák. A munkások pedig ne felhevült lelkiállapotban, hanem higgadt, komoly megfontolásban, munkaadó és munkás pedig a helyzettel való kölcsönös megalkuvásban keressék a létező bajok orvoslását.

Csak ily körülmények között nyerhetik meg munkásaink ügyük támogatására a közvélemény rokonszenvét; csak ez esetben vezethet ez a mozgalom is arra az eredményre, melyet nemcsak ők, mint közvetlenül érdekeltek, hanem mindazok óhajtanak, a kik a munkások érdekeit mindig a szívkön hordták. Legyen tehát e harc higgadt és komoly, mert csak úgy lesz eredményes!

K. B.

rendőrfőkapitányt, mint I. fokú iparhatóságot; hogy intézkedjék, miszerint a sztrájkolók egy bizottságot küldjenek ki a békéltető bizottsággal folytatandó tárgyalásra. Ohajtandó volna, hogy a sztrájk a jelenlegi nehéz megélhetési viszonyok között mielőbb véget érjen annál is inkább, mert több helyütt hallható, hogy ha a munkások záros határidő alatt munkába nem állanak, idegen munkásokról fognak gondoskodni.

— **A basa-utcai rablógylőkosságy** ügyében ma már 17 tanút hallgatott ki Tömör József vizsgálóbíró. Nap-nap után újabb körülmények merülnek fel, melyek Krausz F. Vilmossal szemben a gyanuokok megerősítésére szolgálnak. A vizsgálát most már gyorsan folyik. Holnap a rablógylőkosságy színhelyén ismét bírói szemle tartatik, melyről de meg a vizsgálat közelebbi adatairól épen a vizsgálat érdekében egyelőre be nem számolhatunk.

— **A székesfejérvári kölcsönös népegélyző-elyet** vasárnap tartotta rendes évi közgyűlését. A számadások és évi mérleg tárgyalása során dr. Csöppenszky Mihály ügyvéd mutatott nagy érdeklődést az egylet ügyei iránt s több felszólalása közhasznú felvilágosítást eredményezett. A közgyűlés tagjai nagyobb foku érdeklődést tanúsítottak azon indítvány tárgyalásánál, mely szerint az igazgatók évi tiszteletdíja 1200 koronáról 2400 koronára, a napibiztosok tiszteletdíja 3 koronáról 5 koronára lett volna emelendő. Dr. Sávra Gyula ügyvéd nem tartja időszerűnek a díjmelést, mert hisz a közéletben beállott veszteségek törlesztése csakugyan időszerűvé teszi az indítványt. Dr. Lóvy Károly ügyvéd az indítvány mellett foglal állást, dr. Sávra viszonzalása után azonban az indítvány visszavonatván, a már kért titkos szavazás feleslegessé válik.

Megemlítjük, hogy az ellenőrző bizottságok választás utján a következőképp alakultak meg: **Igazgató-tanácsi tagok:** Boross Sándor, Csikós Endre, Gánti Lajos, Gyurkovits Alajos, Havranek János, Heumann József, Szeleki Ignác, ifj. Tógl Gyula, Tremkó Ferenc, ifj. Richter József. **Pótlagok:** Bogárn József állatorvos, Horváth Mihály, Kovács Alajos állomásfőnök, Knitthoffer János, Langraf Lajos, Wollner Sándor. **Felügyelő-bizottsági tagok:** Sommer Mór, Vaimár Ferenc, Tóth Artur. **Pótlagok:** Löwinger Mór, Mohai Lajos, Schlamadinger Alajos. Az 1897-98-ik évtársulat végelszámolását felügyelő bizottsági tagok: Destek Adolf, Deutsch Gyula kereskedő, Kovács Sándor Ármán, Meisl Ödön, Sváb Kálmán.

— **A Kath. Legényegylet** ifjúsága vasárnap este kedves mulatságot szerzett annak a nagyszámu közönségnek, mely Belák Ignác vendéglője kerthelyiségében felkereste, hogy az ifjúság őszi mulatságával egybekapcsolt színelőadását élvezze. **Köcski Gábor** egyfelvonásos vígjátékát a **Gardedám**-ot adták elő, mely félórán át állandóan kacagásra ingerelte a nézőket. Sziklák Lajos (Szaller József) nőül akarja venni Recept orvos (Puskás Imre) leányát Ilonkát (Jakab Mariska). Az öreg sehogyan sem akar beleegyezni, mert elhatározta, hogy Boronay Hektornak, egy gazdag földbirtokosnak (Vinciczay Károly) adja a leányt. Boronay azonban faragatlan, szögletes modoru, folyton az ökreit, marháit emlegeti, a mi által egészen meggyűlölteti magát Ilonkával. Az öreg Recept gardedámot akar leánya mellé fogadni, hogy megakadályozza a Lajossal való találkozást. Lajos azonban női ruhába öltözik, női hangon beszél, ajánlkozik gardedámnak s a közben meghódítja Boronay szívét, levelet írat vele a doktornak, hogy lemond leánya kezéről. Egyik kacagató ötlet a másikat követi, a melyhez a szereplőknek nemcsak jól betanult, de nagy ügyességgel előadott játéka is párosult. Jakab Mariska megnyerő megjelenése és játéka, Puskás őszinte ügytelensége, Vinciczay baklövéssei egyaránt kedvesek voltak. Ezen szereplőkkel párhuzamban érdekes volt a doktor inasa (Szabadi István) akit a tót dialektusával, baklövésével állandó derűtlenség keltett. Természetesen ő is hódolt valakinek, t. i. Zsuzsikának (Engelmann Ilonka), a csinos szobaleányának, a mellett pedig keserűvízzel és harapófogóval gyógyította a doktor pácienseit (Halász József és Neproszel József.) A publikum halásan fogadta a játékot, mely állandó kacagást keltett s nagyon meg volt elégedve a sikerrel. A játék után táncra kelt az ifjúság, hogy

jó kedvvel folytatását lássa az előbbi derűs hangulatnak. A négyest 74 pár táncolta.

Az előadásnál fölülfizetni szívesek voltak: Dr. Klauz György, Streit Ferenc, Dornis István, Csizmadia Vendel 1 k. 40—1 k. 40 fil.; Jakab Sándorné 1 k. 20 fil.; Knezits Imre 80 fil.; N. N. 60 fil.; Pölöskei N., Süveges Péter, Knitthoffer Józsefné, Gerlits József, Kálóczy Gyula, Mayer N. 40 fil.; Vekerle N., N. N., Bors Mártonné, Ember István, Jankovits István 20—20 fil.

— **Zeneiskola.** Hermann Ede zeneanárnak 14 év óta fenálló zeneiskolájában: *Szt. István-utca 3. sz. a., a beiratkozások megkezdődtek. A jó hírnévek örvendő zeneiskolájának külön ének, hegedű, furvola és gordonka lánzsaka van. Tan-díj hetenkint 3 órával havonta 5 frt. Külön-órákra is lehet előjegyezteni. Beiratási díj nincs.*

— **A dunaadonyi r. k. nép ör** egyleti zászló beszerezhetése javára szept. 7-én a népkör összes termeiben és terjedelmes hűvös sátorra alakított udvarában tekeversenyyel s szüreti mulatsággal megvilágostával egybekötött zártkörű táncvigalmat tartott, a mely fényesen sikerült. A tekeversenynek az első díjat (egy bárányt) Müller Jenő urad. vadász, a másodikat (100 drb szivart) Termes Károly, a harmadikat (egy művészi kiviteli kést, Pető Lajos helybeli késcs-mester művét) Bergmann Ferenc hentes nyerte meg. Tiszta nyereség 200 kor. A kedélyes mulatságot egyszerre tüziláma szakította félbe. Oriási zürzavart támadt. Steiner Márton vendéglős udvarában kazal gyuladt ki, azonban csakhamar eloltották, mire a vendégek visszatértek és annál kedélyesebben folyt a félbeszakított mulatság. Jelen voltak: Csöngedy Gyula, Birtoun Ferenc, Nagelreiter Alajos dr., az összes helybeli tanítók, Csizesszky Vilmos aljárásbíró, Szatory Gyula jegyző és neje, Gémesi Károly urad. intéző és neje, Maerteus Alfréd és urad. pénztáros és neje, Sajgó Gusztáv orvos és családja, Faragó Antal főpostamester és családja, Cséby Lajos gyógyszerész, Péntek Antal és Kletz Károly vidéki tanítók s családjuk, Kiesz Ferenc, Frey János, Pájer János, Veni Flórián, ifj. Schmiadt Jakab és családja, Schmiadt Gottfried és családja, Kiss János urad. lovaszmester és neje, Müller Jenő urad. vadász és neje, Möröcza Géza stb. stb.

— **Véres verekedés.** Soponyáról írják lapunknak, hogy ott f. hó 5-én véres verekedésnek volt színhelye a Steiner-féle kocsmára. Boka István vázsony-pusztai béres kapott össze Udvardi Józseffel s Boka csakhamar előrántotta bicskáját s ellenfelét lapockán szurta. Udvardi sem engedett s kivette Boka kezéből a kést és fejbe szurta. Udvardi 10, Boka 5 napig gyógyuló sebel távozott a harcstíntről.

1200/902.

Pályázati hirdetmény.

Elhalálozás folytán megüresedett sárosdi születésnöi állásra az alábbi feltételek mellett pályázatot hirdetünk s a választás határnapját 1902. évi október hó 2-ik napjának délelőtti 9 órájára tűzzük ki. A kérvények 1902. évi október hó első napjának déli 12 órájáig nyújtandók be a községi előjárásnál.

A születésnö javadalmazása a község pénztárából negyed évenként utólagos részletekben esedékes 120 korona évi fizetés.

Első szülőttnél 4 korona, a többi szülőttnél 3 korona díj.

Csupán a törvény által megkivánt kellekekkel felszerelt kérvények vétetnek figyelembe, oly megjegyzéssel, miszerint az állás választás után azonnal elfoglalandó.

A születésnö köre kiterjed a községhez tartozó összes pusztákra is.

Kelt Sárosdon, 1902. szept. 3-án.

Heissler Béla,
kijö.

Horváth József,
bíró.

2756 szám. 1902 ékv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vaáli kir. járásbírószág mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a székesfejérvári káptalan beruházási pénztára végrehajtónak ifju Rack Antal és társa végrehajtást szenvedő elleni 240 kor. tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a szfejérvári kir. törvényszék (a vaáli kir. jbróság) területén levő az ettyeki 929 sz. sz. betétben A 1 1—3 sorsz. ¼ részben Rack Antalné Kritz r Anna és Progi Józsefné Rack Mária végrehajtást nem szenvedők és ¼ részben Ifju Rack Antal és Katalin végrehajtást szenvedettek tulajdonául jegyzett egész ingatlan a végrehajtási törvény 156 §-ának alkalmazásával az árverést 640 kor. ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1902 évi szeptember hó 19 napján délelőtti 9 órakor Ettyek községhezánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becserának 10% vagyis 64 koronát készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendeltet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170 §-értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vaálon, 1902. évi június hó 16 napján.

A kir. járásbírószág mint telekkönyvi hatóság.

Mészáros,
kir. albiró.

KÖRÖSY GYULA

épület- és bútor-asztalos.

Van szerencsém a n. é. közöset értesíteni, hogy Jókai-utca 10. sz. alatti üzletemet a Távirda-u. 17. sz. alatti saját házamba helyeztem át. A közönség további pártfogását ez alkalommal is kérem

Körösy Gyula.

Egy, a Budai-út mentén levő 7 (hét) oktályos szülő szabad kézből eladó.

Bővebb felvilágosítást a lapunk kiadóhivataia nyújt.

== SZÉKESFEJÉRVÁRI VILLAMOS TELEP. ==

Székesfejérvár város közönségéhez!

Alulírott vállalat, mint a „Székesfejérvári villamos telep“ tulajdonosa ezennel közhirrre teszi, hogy az **Alsó-királyos I. szám alatt** (Gáztelep-utca sarok) a „Rózsa“-féle épületben műszaki irodát nyitott, melynek személyzete villamos világításra vagy erőátvitelre vonatkozó ügyekben egyrészt a fentnevezett irodában, másrészt írásbeli vagy szóbeli felszólításra (Telephon 126. sz.) a fél lakásán bármilyen felvilágosítással készséggel szolgál.

A villamos világítási berendezések költségeiről a helyszínen eszközölt fölvételek alapján költségvetést díjtalanul készítünk s az abban ajánlott berendezést kívánatra átalányárban eszközöljük. Villamos oszillárok, egyszerűbb és díszesebb függők, álló-, billenő- és falilámpákból irodáinkban jól felszerelt raktárt tartunk, melynek megtekintésére a város közönségét tisztelettel felhívjuk.

Telepünk világítási célokra kívül áramot szolgáltat bármilyen egyéb célokra is, ugymint: motorok, transzmissziók, munkagépek, szellőztetők, szivattyúk, ventilátorok, cséplőgépek, fűrészek stb. hajtására asztalon álló ventilátorok, villamos vasalók, villamos kályhák, tea- és kávéfőzők, szivargyújtók, melegítő tálak és lapok, hajfordorítók stb. Mindezen berendezésekről teljes költségvetéssel készséggel szolgálunk.

A berendezéshez szükséges anyagokat és munkálatokat jutányos árakban szállítjuk illetőleg véghezük, mire nézve a hatóságilag ellenőrzött és elfogadott árjegyzékünk nyújt biztosítékot. Kedvező fizetési feltételek által igyekezünk a berendezések létesítését lehetővé tenni, illetőleg megkönnyíteni.

A fogyasztott áramot a várossal kötött szerződésünk értelmében a következő díjszabás szerint szállítjuk:

I. A villamos energia ára hektowattónként és óránként:

a) világítási célokra, ha az illető berendezés lámpáinak átlagos égési ideje nem több 800 óránál	6 fillér
b) világítási célokra az évi átlagos 800 órán túl fogyasztott áramért	4 „
c) erőátviteli és fűtési célokra	4 „

Megjegyzés. Átlagos égési tartamnak vétetik az egész év folyamán fogyasztott hektowatt-órák száma elosztva az összes berendezett lámpák egyidejű égése esetén szükséges hektowattok számával, más szóval: az összes berendezett lámpák 1 év alatti égési tartamra, elosztva a berendezett lámpák számával.

II. Minthogy a 800 órán túl fogyasztott áram egységára 4 fillér, az összes fogyasztott áram átlagos ára hektowattóránként

800 óra átlagos évi igénybevételnél	6 fillér
1000 „ „ „ „	5,6 „
1200 „ „ „ „	5,3 „
1600 „ „ „ „	5,0 „
2000 „ „ „ „	4,8 „
3000 „ „ „ „	4,5 „

III. Fenti díjszabás szerint - átlagos - 800 óra igénybevételéig -

1 db. 10 szabvány gyertyafényű izzólámpa égése 1 órán át	2 fillérbe
1 „ 16 „ „ „ „ „ „ „ „ „	3 „
1 „ 25 „ „ „ „ „ „ „ „ „	5 „
1 „ 32 „ „ „ „ „ „ „ „ „	6,5 „

kerül. Mely egységár a lámpa minősége szerint legfeljebb 10% -al emelkedhetik.

IV. Az ivlámpák fogyasztása, 800 óra évi átlagos igénybevétel mellett a következő:

1 db. 6 ampéres kb. 400 gyertyás ivlámpa égése 1 órán át	20 fillér
1 „ 8 „ „ „ 500 „ „ „ „ „ „	26,5 „
1 „ 10 „ „ „ 700 „ „ „ „ „ „	33 „
1 „ 12 „ „ „ 800 „ „ „ „ „ „	40 „
1 „ 16 „ „ „ 1000 „ „ „ „ „ „	53 „

V. Az áramfogyasztás mennyiségeit hitelesített árammérő-órák (Wattóraszámológok) segítségével állapítjuk meg. Az áramfogyasztás is havonként utólag fizetendő. Az árammérő-órákat a vállalat adja és tartja fenn, havonként 1 k. 60 f -ig terjedhető használati díjért. A megfelelő nagyságu árammérő-óra megválasztása, valamint felállítási helyének megállapítása, végül a berendezés bekapcsolása a vezetékhálózatba a villamos műkizárólagos jogát képezi s ezért a hatóságilag megállapítandó díj fog szedetni.

Tekintettel áramdíjszabásunk olcsóságára, melynek III. pontjából tűnik ki legjobban, bizton reméljük, hogy a város közönsége támogatását nem fogja tőlünk megtagadni s a midőn utalunk a várossal kötött szerződésünk határozatára, mely szerint mindazoknál, kik csatlakozási szándékukat a fővezetékek elhelyezése előtt kötelezőleg bejelentik, a csatlakozó vezeték 100 m. hosszúságon belül egészen az illető telek határáig saját költségünkön tartozunk elkészíteni, tisztelettel kérjük a város közönségét, miszerint csatlakozási szándékát velünk mielőbb közölni és telepünkhöz minél tömegesebben csatlakozni szíveskedjék.

További felvilágosítások megadására mindenkor kész a

Magyar Schuckert művek villamossági részvénytársaság műszaki irodája Székesfejérvár.